

扫码
订阅

从普通学校调到特殊教育学校后,她一个月内学会手语

11年来,她每天都在“察言观色”



“作为一名特殊教育学校的教师,就是因为这‘特殊’二字,才让我平凡的生活变得精彩。”2006年,从普通学校到特殊教育学校,宋振芳强迫自己在一个月之内学会手语,并坚持“察言观色”、为每个学生量身定制教育模式,成为了无锡市特殊教育学校的优秀教师。

陈敏

每天早上,宋老师走进教室的第一件事就是——“察言观色”:谁今天心情不好,谁今天的状态不错。在宋老师这里,不论性格、行为多“特殊”的学生,她总能研究出有效的应对方法。

面对敏感多疑,自尊心特强对老师的教育又排斥的学生,她精心设计一系列“不经意”:“不经意”间表扬学生的进步,“不经意”间把其他老师和学生对他的赞美传给他的好朋友,“不经意”间把家长的话变通地告诉学生。

对自控力弱,表达能力特别弱,常常把打闹变成打架的学生,她引导学生把打闹的过程重演一遍,边看表演,边分析评价,表演的过程就成了疏解矛盾的过程,周围同学的评价也成了他们自我认知、自我评判的依据。

对爱面子、骄傲、有一百个理由不肯认错的学生,她会引发一场辩论赛。有时是公开辩论,有时是私下辩论。其实,整个过程中的辩论观点,辩论氛围的控制,都是她事先悄悄设计好的。

对个性执拗而又任性,从小一生气就撞墙、扔书的同学,当他犯“老毛病”时,宋老师会用一整天的时间看他发泄、听他诉说,会用一个月的时间连续关注,持续谈心,直至最后达成约法三章,还外加奖励政策,从此他像变了一个人,越来越好。

“对于这些特殊的孩子,老师要付出更多的时间和精力去倾听、去了解、去走进他们的内心。他们不善表达、性格敏感,他们需要更多的关注和关爱。”11年



宋振芳老师的生活照 本人供图

的特教经历,宋老师已经得心应手,也练就了“察言观色”的本领。

而11年前,刚从普通学校调到特殊教育学校,宋老师也很迷茫,甚至连跟孩子们沟通都有困难。学习手语成了她面对的第一个困难。那段时间,她每次上课都提前两周左右备好课,把上课时要用到的每句话、每个字,都先翻译成手语,然后反复地练习。一般需要半年甚至更长时间才能熟练掌握的手语,宋老师竟然一个月就基本掌握,并与学生流畅对话。

11年间,宋老师坚持用心付出,“察言观色”,其所带的班级多次获得优秀班集体称号,她任教的班级成绩突出,多次被评为无锡市优秀班集体,所带学生中多人获省级、市级各项大奖,成了无锡特殊教育的优秀教师。

链接

2017感动中国·无锡人物推选活动正式启动,你可以通过以下三种渠道向我们推荐:

1. 扫描二维码、关注“无锡亲爱的”,把你身边的感动人物和故事发给我们;
2. 将你身边的感动人物姓名、年龄、电话及相关事迹材料发送至邮箱1185155489@qq.com;
3. 拨打电话:0510-82753110,向我们推荐。推选将持续至12月29日。

“码上行”注册实名认证,绑定卡号62开头的银联卡 今起至月底,一毛钱乘地铁



乘客扫码进站

记者昨天从无锡市地铁集团获悉,12月15日起至12月31日,按操作规定使用“码上行”软件扫码乘车仅需要0.1元。无锡地铁集

团联合一家科技公司开发的“码上行”智慧乘车软件自今年5月份推出以来,在无锡地区用户超过32万,出行占比达40%,另外,还在福州、厦门、银川等城市开通使用。

据介绍,此次乘车优惠需绑定62开头银联卡,具体操作为“码上行”软件注册完成实名认证后,绑定卡号62开头的银联卡(借记卡或信用卡),并在软件内开启“扫码乘车启用智能付款”,无论乘坐的时间与里程,扫码进出车站扣取0.1元。届时,原绑定62开头银联卡的5折优惠活动自动跳转成0.1元。12月31日后,5折优惠活动仍然生效,截止时间将会提前在无锡地铁官方微博、微信、码上行APP上通知。

需要提醒市民乘客的是,在码上行软件内绑定银行卡前务必

完成实名认证,如绑定的是借记卡,需确保卡里余额充足,否则扣款失败将从钱包余额或计次卡中扣除,且不享受0.1元优惠活动;如果软件钱包无余额和计次卡导致行程支付失败,需尽快在借记卡中转入现金或绑定其他余额充足的62开头的银联卡,系统会在补扣时间进行扣款,否则将会影响个人信用。

记者了解到,自2017年5月无锡地铁推出手机扫码坐地铁以来,“码上行”APP受到了很多乘客的关注,目前无锡地区用户已超过32万,使用扫码出行的占比达到了40%。无锡地铁云智慧便民服务有限公司经理王晓舜告诉记者,目前“码上行”软件已在福州、厦门、银川等城市开通使用,天津正在测试阶段。

王庭萍文/摄

村道宽了,水、电、气接通了,河水清了……

胡埭镇19项实事事件件有交代

5个自然村环境整治提升、12个自然村实施污水点源治理、新增停车泊位80个、马鞍苑一区物业管理达到“八有”服务标准……记者14日从胡埭镇了解到,截至目前,胡埭镇年初列出的19项惠民事实中,除5项正在按进度推进外,其余14项已基本完成。

“以前觉得和安置房比起来,自然村环境比较差,住得不舒心,但经过一年的村庄环境整治提升后,村道拓宽了,环境整洁了,水、电、气接通了,河水也清澈了,现在我们一点都不羡慕那些住安置房的人了。”马鞍苑村居民贺建新笑呵呵说道。

据悉,今年胡埭镇投入约1454万元用于张野、汪家、东延等5个自然村的环境改善提升,涉及居民184户686人。目前,5个自然村已基本完成天然气进户、自来水改造、雨污分流、村道修复、驳岸改造等工程,景观改造、绿化提升、村道修复等工程正在抓紧施工,预

计本月底可基本完工。

作为胡埭镇2017年的惠民实事项目之一,新文体中心的建设目前工装已完成,月底前家具进场,预计明年上半年可正式启用,届时将全年无休免费为居民开放。

社会保障方面,2017年,胡埭镇继续为辖区内特殊家庭女性购买了“女性安康保险”服务,今年参保人数达32人,参保覆盖率达100%。据胡埭镇有关负责人介绍,今年胡埭镇共为全镇12332户常住居民家庭购买住房财产保险;为1350位老人投保“安康关爱”保险;为757户老人提供上门援助服务;为符合条件且有优惠用餐需求的居家老人提供全覆盖优惠助餐服务;对患特重大疾病的困难家庭给予共计8348.34元的医疗救助。

就是这样一件件惠民实事让老百姓看得见、摸得着,真正办到了老百姓的心坎上。

王庭萍

报了低价团,遭遇“不买不许走”

近日,滨湖区市场监督管理局雪浪分局收到一份特殊邮件,寄件人是安徽黄山市民周先生等人,里面是一面红底金字“公正执法、为民服务”的锦旗。

原来,雪浪分局前不久接到黄山退休警察周先生投诉,反映其到苏州探亲期间,参加了一个“无锡一日游”的低价旅游团,导游在滨湖区山水东路某珠宝店恶意相对,扬言“不买东西不许走”,逼迫团员购物,周先生希望该分局能帮他讨个公道。

接到投诉后,分局第一时间通过微信和周先生取得联系,详细了解事情缘由。随后,

工作人员通过电话与珠宝店负责人联系,在确定了购物详细经过和购物清单、款项等事实后,明确告知珠宝店负责人,消费者是在违背其意愿情况下购买的玉器,应该予以全额退还,并组织双方在友好互谅的氛围下履行了当面退款退货手续。

据雪浪分局分局长颜炜介绍,由于属地风景旅游景点居多,监管任务繁重,为此维护消费者合法权益历来是该分局的重点工作之一,今年来已为海内外游客解决13起投诉事件,为游客挽回经济损失15万元。2018年该局将挂接“旅游市场监管管理分局”的牌子。朱鲸润

“百万订单”做饵,诱老板参赌骗财

近期,江阴警方成功摧毁一个专门针对私企业主的境外设赌诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人3名,破获该团伙在江阴及上海、山东、浙江等地作案15起,涉案金额800余万元。

据被害人陈某回忆,6月15日,他接到自称香港某企业经理“李善均”的电话,对方称因在广州展会上看到了其公司生产的设备,有意购买。为拉拢生意,7月30日陈某如约至泰国曼谷一酒店内与香港公司“李善均”等人见面,并签订了价值518万元的合同。

面对突如其来的大订单,

陈某完全沉浸在喜悦中,当有人随后提议赌博娱乐一下时,陈某毫不犹豫就答应了。没想到一会儿工夫陈某就输掉了83万。回来后,静下心来的陈某回想整个事情的细节,感觉到不对劲。此时,他再拨打“李善均”等人的电话时,发现已联系不上,双方签订的合同也没有了下文,陈某才完全醒悟了过来。

在侦办过程中,办案民警发现被骗的大都是企业主,由于本身参赌且碍于情面,他们受骗后大都选择不报案,这才给犯罪分子以可乘之机。

朱鲸润